

**Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ**  
**ΕΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ**  
**ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΑΝΩΤΑΤΩΝ ΣΧΟΛΩΝ**  
Μπουσίου & Εστίας 3, ΚΟΖΑΝΗ, 50100

Κοζάνη : 20 Δεκεμβρίου 2021  
Αριθμ. Πρωτ. 40/2021

Προς : Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ τμήμα  
Δυτικής Μακεδονίας δια Προέδρου  
κ. Συλλίρη Νικόλαο.

Κοιν. : 1. Περιφερειάρχη Δυτικής Μακεδονίας.  
2. Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π.  
Περιφέρειας Δ.Μ.  
3. Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ

**Θέμα: «Δημιουργία βάσης δεδομένων αδειών δόμησης και ανάπτυξη διαδικτυακού πληροφοριακού συστήματος στη Δυτική Μακεδονία.»**

Κύριε Πρόεδρε,

Σε σχέση με την πρόταση χρηματοδότησης του ΤΕΕ/ΤΔΜ στο επιχειρησιακό πρόγραμμα:

«Υπηρεσίες και εφαρμογές ηλεκτρονικής διακυβέρνησης» με τίτλο «Δημιουργία βάσης δεδομένων αδειών δόμησης και ανάπτυξη διαδικτυακού πληροφοριακού συστήματος στη Δυτική Μακεδονία», με στόχο την ψηφιοποίηση του αρχείου των οικοδομικών αδειών των Υ.ΔΟΜ. Εορδαίας, Βοΐου, Γρεβενών, Καστοριάς και Φλώρινας και τη δημιουργία διαδικτυακής πλατφόρμας για την ευκολότερη αναζήτηση αυτών και τη λήψη αντιγράφων και εν αναμονή εξέλιξης του προς τη θετική κατεύθυνση, με έκπληξη πληροφορηθήκαμε την απόρριψη από την ΕΥΔΕΠ Δυτικής Μακεδονίας της αίτησης χρηματοδότησης του ΤΕΕ/ΤΔΜ για την ανωτέρω πράξη με συνολική δημόσια δαπάνη 2.499.295,98 ευρώ.

Εκφράζοντας την έντονη δυσαρέσκειά μας για το γεγονός αυτό, επικροτούμε την κίνησή σας να προσφύγετε στην επιτροπή ενστάσεων κατά της ως άνω απορριπτικής απόφασης (υπ' αριθμ. πρωτ. 4476/29-11-2021, ΑΔΑ: ΨΨΚΟ7ΛΨ-Σ2Α), που θίγει τα συμφέροντά με αίτημα να ακυρωθεί η προσβαλλόμενη απόφαση και να γίνει δεκτή η ΕΝΣΤΑΣΗ, ώστε να αξιολογηθεί θετικά, η υποβληθείσα πρόταση, προς όφελος της εξυπηρέτησης των πολιτών και των μηχανικών ελευθέρων επαγγελματιών της Περιφέρειάς μας της απσκοπώντας στην προάσπιση των δικαιωμάτων του κλάδου των Μηχανικών, των πολιτών και της κοινωνίας στο σύνολό της.

Ως προς την αναγκαιότητα άσκησης ΕΝΣΤΑΣΗΣ, θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι αυτή ήταν επιβεβλημένη να γίνει, διότι σε διαφορετική περίπτωση τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής θα ήταν υπόλογα, για πλημμελή άσκηση καθηκόντων, απέναντι στον φορέα, από τον οποιοδήποτε μηχανικό και πολίτη που θα ταλαιπωρούνταν σε κάποια Υ.ΔΟΜ. (Υπηρεσία Δόμησης) (π. Πολεοδομία) της Δυτικής Μακεδονίας και κατ' επέκταση θα ήταν εμπλεκόμενα και τα μέλη της ΕΜΔΥΔΑΣ Δυτικής Μακεδονίας που ασκούν καθήκοντα σε κάποια ΥΔΟΜ της Δυτικής Μακεδονίας.

Η θέση μας για το υπόψη φλέγον αλλά και επίκαιρο θέμα, θεμελιώνεται στο σκεπτικό που και στην επιχειρηματολογία, που παραθέτουμε ευθύς αμέσως: Μόλις την προηγούμενη βδομάδα με πρωτοβουλία της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ έγινε πανελλαδική διαδικτυακή τηλεσυνάντηση, στην οποία συμμετείχαν πάνω από 100 μέλη που υπηρετούν σε ΥΔΟΜ, με σκοπό την καταγραφή των οξυμένων προβλημάτων, που δημιουργούνται από την έντονη υποστελέχωση και εκτός των άλλων επισημάνθηκε ως μείζον θέμα και η μη ψηφιοποίηση των αρχείων των ΥΔΟΜ. Με τα προβλήματα των ΥΔΟΜ ασχολήθηκε και η Κεντρική Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ το Σάββατο στις 18.12.2021.

Αναλυτικότερα αναφέρουμε ότι τα πλεονεκτήματα από την ψηφιοποίηση του αρχείου των αδειών οικοδομής και τη δημιουργία ηλεκτρονικού συστήματος αναζήτησης αδειών, είναι:

Αποσυμφόρηση αφενός της Πολεοδομίας/Υπηρεσίας Δόμησης από τον Γολγοθά αναζήτησης στο φυσικό αρχείο χιλιάδων φακέλων, που συχνά βρίσκονται σε χώρους εκτός των γραφείων της υπηρεσίας, αφετέρου διευκόλυνση των πολιτών και των ιδιωτών μηχανικών στην σχετικά άμεση εξεύρεση των στοιχείων που χρειάζονται, χωρίς να εμπλέκονται σε χρονοβόρες, επίπονες και ατελέσφορες διαδικασίες.

Θεαματική βελτίωση της πρόσβασης του προσωπικού των Υπηρεσιών Δόμησης καθώς και των πολιτών στο ψηφιακό αρχειακό υλικό με την εξοικονόμηση χρόνου αναζήτησης και ανάκτησης πληροφοριών.

Σημαντική βελτίωση, συν τοις άλλοις, της πρόσβασης στο ψηφιακό περιεχόμενο του αρχείου των οικοδομικών αδειών από άτομα που δεν έχουν φυσική πρόσβαση ή αυτή είναι πολύ δύσκολη (άτομα με ειδικές ανάγκες κ.τ.λ.).

Προστασία του εναπομένου φυσικού αρχείου των Υπηρεσιών Δόμησης, καθώς είναι γνωστό πως όχι ευκαταφρόνητο υλικό του αρχείου έχει ήδη καταστραφεί, λόγω παλαιότητας αλλά και λόγω της διαρκούς χρήσης του, γεγονός το οποίο πολλές φορές προκαλεί προβλήματα σε ιδιοκτήτες και μηχανικούς.

- Αποφόρτιση των υπηρεσιών από την διαδικασία της προσκόμισης των αρχείων σε κάθε ενδιαφερόμενο, καθώς η διαδικασία που τηρείται είναι αρκετά πολύπλοκη και έτσι θα αποδευμευτεί ανθρώπινο δυναμικό.
- Εξοικονόμηση χρόνου και κόπου για τους ενδιαφερόμενους, καθώς θα είναι σε θέση πλέον από το γραφείο τους με ηλεκτρονικό τρόπο να αποκτήσουν πρόσβαση σε συγκεκριμένα στοιχεία του αρχείου της υπηρεσίας.
- Εξασφάλιση, εύκολη και χωρίς δαπάνες, από πολίτες και μηχανικούς των ήδη σαρωμένων στοιχείων των φακέλων των αδειών οικοδομής και χρήση αυτών απευθείας είτε για την έκδοση νέα άδειας οικοδομής ή έγκρισης εργασιών, είτε για τη ρύθμιση αυθαίρετων κατασκευών, είτε και για την συμπλήρωση της «ταυτότητας του κτιρίου», τη στιγμή που σήμερα όλα αυτά τα στοιχεία σαρώνονται με δαπάνες και ενέργειες των ενδιαφερόμενων.

Κύριε Πρόεδρε

Χαιρόμαστε, που δείχνετε ότι αντιλαμβάνεστε πως το θέμα είναι φλέγον και καίριας σημασίας και φέρνει τα μέλη της ΔΕ μπροστά στις τεράστιες ευθύνες τους, γενικώς και ειδικώς.

Το ΤΕΕ/ΤΔΜ έχει τη δυνατότητα και την τεχνολογική επάρκεια να υλοποιήσει έργο ψηφιοποίησης. Η υποχρέωση του ΤΕΕ να συνδράμει στοχευμένα και θετικά, με οποιονδήποτε τρόπο, την ΠΔΜ, που υφίσταται τις πολλαπλασιαστικές οικονομικές και κοινωνικές επιπτώσεις της απολιγνιτοποίησης είναι μονόδρομος. Κάθε δράση έχει και αντίδραση, σύμφωνα με τον νόμο του Νεύτωνα.

Καταγγέλλουμε την προσβαλλόμενη απόφαση και δηλώνουμε την αμέριστη συμπαράστασή μας στη νόμιμη, δίκαιη και ζωτική σημασίας διεκδίκηση ακύρωσης της προσβαλλόμενης απόφασης και να προχωρήσει περαιτέρω η διαδικασία της αξιολόγησης της πρότασης χρηματοδότησης του ΤΕΕ/ΤΔΜ στο επιχειρησιακό πρόγραμμα: «Υπηρεσίες και εφαρμογές ηλεκτρονικής διακυβέρνησης».

